
 

 

 

Sprawozdanie z działalności merytorycznej 

Centrum Kultury i Sportu w Karczewie w 2022 roku. 
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Informacje ogólne o jednostce 

Centrum Kultury i Sportu w Kaczewie - instytucja kultury i sportu utworzona na postawie Uchwały nr 

XVII/112/2019 Rady Miejskiej w Karczewie z dnia 14 października 2019 roku w sprawie zmiany nazwy 

instytucji kultury Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury w Karczewie, wyposażenia jej w dodatkowy 

majątek oraz nadania jej nowego statutu. Siedziba CKiS - 05-480 Karczew, ul. Bohaterów Westerplatte 

55. Teren działania  obejmuje obszar miasta i gminy Karczew. Nadzór nad działalnością CKiS sprawuje 

Burmistrz.  

Informacje o strukturze organizacyjnej jednostki i liczbie osób w niej zatrudnionych z podziałem na 

grupy stanowisk 

Strukturę organizacyjną, zadania i działania poszczególnych komórek organizacyjnych, stanowisk pracy 

oraz nadzór i kontrolę wobec pracowników określa Regulamin Organizacyjny Centrum Kultury i Sportu 

w Karczewie wprowadzony przez Dyrektora CKiS Zarządzeniem nr 6/2020 z dnia  16 kwietnia 2020 

roku, zmieniony Zarządzeniem nr 10/2021 z dnia 1 września 2021 roku. 

a. CKiS kieruje dyrektor, który jest zwierzchnikiem służbowym pracowników  CKiS: 

1. ustala główne kierunki działania CKiS oraz sprawuje nad tą działalnością bezpośredni nadzór.  

2. podejmuje niezbędne działania organizacyjne zapewniające prawidłowe zgodne ze Statutem 

oraz zasadami racjonalnej gospodarki funkcjonowania obiektu. 

3. dyrektor odpowiedzialny jest za całokształt działalności CKiS, należytą organizację pracy, 

realizację umów i zadań, współdziałanie z innymi ośrodkami kultury, sportu i rekreacji i innymi 

organizacjami społecznymi oraz samorządowymi.    Zatrudnienie CKiS Karczew: 
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Informacje o działalności statutowej 

Centrum Kultury i Sportu realizuje swoje zadania na terenie gminy, w szczególności w miejscach 

umożliwiających organizowanie i przeprowadzanie działalności kulturalnej i rekreacyjno-sportowej 

oraz na zasadzie współpracy w obiektach oświatowo-wychowawczych z uwzględnieniem wniosków 

właściwego sołectwa lub osiedla.  

Centrum Kultury i Sportu prowadzi wielokierunkową działalność w zakresie upowszechniania kultury 

w kraju i za granicą, obok działalności kulturalnej prowadzi, jako działalność dodatkową, działalność 

inną niż kulturalna w zakresie turystyki i sportu.  

Do podstawowych zadań Centrum Kultury i Sportu należy:  

• organizowanie różnorodnych form edukacji kulturalnej i wychowanie przez sztukę,  

• gromadzenie, dokumentowanie, tworzenie, ochrona i udostępnianie dóbr kultury,  

• tworzenie warunków dla rozwoju amatorskiego ruchu artystycznego oraz zainteresowania  

wiedzą i sztuką,  

• tworzenie warunków dla rozwoju folkloru, a także rękodzieła ludowego i artystycznego,  

• rozpoznawanie, rozbudzanie i zaspokajanie potrzeb oraz zainteresowań kulturalnych,  

• promowanie zespołów twórczych i indywidualnych artystów działających na terenie gminy, 

• organizowanie imprez kulturalnych, widowisk, zawodów sportowych,  

• prowadzenie świetlic wiejskich,  

• pozyskiwanie środków finansowych na realizację działalności statutowej, w tym z funduszy  

zewnętrznych,  

• rozbudowywanie i unowocześnianie bazy materiałowo-technicznej, służącej do prowadzenia  

działalności statutowej.  

Centrum Kultury i Sportu obok działalności kulturalnej prowadzi także działalność sportowo-

rekreacyjną i turystyczną, polegającą w szczególności na:  

• prowadzeniu działalności sportowej i turystycznej oraz rekreacyjnej z wykorzystaniem obiektu  

hali sportowej zlokalizowanego w budynku siedziby Centrum Kultury i Sportu.  

• koordynowaniu sportu w Gminie Karczew i koordynowaniu udziału reprezentacji wszystkich szkół  

w imprezach sportowych szczebla gminnego, powiatowego i wojewódzkiego,  

• promocji sportu na terenie Gminy Karczew polegającej na organizacji akcji reklamowych imprez  

artystycznych i sportowych realizowanych w obiektach,  

• współpracy ze stowarzyszeniami i klubami sportowymi z terenu Gminy Karczew w zakresie  

korzystania z obiektów Centrum Kultury i Sportu oraz w zakresie organizowania imprez  

sportowych,  



•udostępnianiu obiektów placówkom oświatowym, zakładom pracy, instytucjom, organizacjom i  

osobom fizycznym na cele sportowe, rekreacyjne, kulturalne i rozrywkowe.  

Centrum Kultury i Sportu może prowadzić działalność gospodarczą wynikającą z potrzeb kulturalnych 

i sportowych, a w szczególności polegającą na:  

• organizacji imprez zleconych przez inne instytucje,  

• organizacji koncertów własnych zespołów na zlecenie innych podmiotów,  

• sprzedaży biletów na własne imprezy w tym sprzedaży biletów na korzystanie z hali sportowej,  

• promocji firm na imprezach organizowanych przez Centrum Kultury i Sportu,  

• wykonywaniu usług reklamowych,  

• prowadzeniu szkoleń, warsztatów, oraz kursów tematycznych związanych z działalnością  

ośrodka,  

• organizacji wystaw, koncertów, odczytów itp.,  

• wynajmowaniu własnych lokali użytkowych, 

• pozyskiwaniu środków finansowych od sponsorów dla organizacji imprez artystycznych i  

   sportowych własnych realizowanych w obiekcie,  

• świadczeniu innych usług w zakresie działalności kulturalnej i sportowej w zależności od potrzeb  

wynikających z tej działalności. 

Opis infrastruktury CKiS Karczew 

Dom Kultury 

Budynek zlokalizowany jest w Karczewie przy ul. Widok 2. 

Obiekt przystosowany jest do organizowania różnorodnych form edukacji kulturalnej wydarzeń, 

imprez tworząc odpowiednie warunki do rozwoju oraz zaspakajania potrzeb i zainteresowań 

kulturalnych. Dysponuje czterema salami w których prowadzone są zajęcia stałe, warsztaty oraz salą 

widowiskową i „Piwnicą Pod Barankiem” gdzie oprócz zajęć, spotkań odbywają się również koncerty, 

przedstawienia, programy artystyczne. Budynek przystosowany jest do przyjmowania osób z 

niepełnosprawnościami. 

 

Hala Sportowa 

Hala na chwilę obecną przystosowana jest do rozgrywek w grach zespołowych takich jak piłka nożna, 

koszykówka, siatkówka i piłka ręczna na poziomie amatorskim. 

Do dyspozycji  mamy sprzęt do gry w koszykówkę, siatkówkę, piłkę ręczną, tenisa ziemnego. Wysuwane 

trybuny mogą pomieścić 300 osób. Instalacja nagłaśniająca  dobrze służy w prowadzeniu imprez 



sportowych i innych. Hala wraz z zapleczem przystosowana jest do przyjmowania osób z 

niepełnosprawnościami. 

Wymiary hali wynoszą 45m x 27m, podłoga wykonana jest z klepki dębowej. Hala w zależności od 

potrzeb może być dzielona dwoma kotarami na trzy sektory - mając w ten sposób możliwość 

prowadzenia zajęć czy rozgrywania spotkań w tym samym czasie niezależnie od siebie. Hala 

wyposażona też jest w tablicę świetlną TZ6 - 1800 - obsługującą gry zespołowe oraz tenis ziemny. W 

zależności od potrzeb i przeznaczenia boiska posiadamy sprzęt treningowy, turniejowy. 

Hala Sportowa mieszcząca się przy ul. Bohaterów Westerplatte 55 w Karczewie funkcjonuje od 

listopada 2000 roku, od 1 stycznia 2020roku jest siedzibą Centrum Kultury i Sportu w Karczewie. 

W budynku przy ul. Bohaterów Westerplatte 55 w Karczewie istnieje możliwość wynajęcia sali: 

• warsztatowej- przystosowana do prowadzenia warsztatów, zajęć  językowych lub niewielkich 

spotkań; 

• Fitness (2 sale lustrzane z nagłośnieniem)- Idealne do zajęć tanecznych, fitness oraz mniejszych 

spotkań i prezentacji. Powierzchnia ok. 110 m2 wyłożona drewnianym parkietem. Sale wyposażone 

w lustra, ekran i system nagłaśniający. Możliwość ustawienia stołów i krzeseł dla max. 50 osób. 

• sala sportowa- Świetnie nadaje się do treningów sportów walki (zapasy, boks, karate, judo) oraz 

zajęć gimnastycznych.Sala lustrzana, wyposażona w profesjonalną mate zapaśniczą, drabinkę, 

treningowy worek bokserski. Podłoga o powierzchni ok. 100 m2   

• konferencyjnej- Świetnie nadaje się do organizacji niewielkich przyjęć, spotkań biznesowych, czy 

okolicznościowych spotkań firmowych. Powierzchnia podłogi 18m2. Możliwość ustawienia stołów 

i krzeseł dla max. 12 osób. 

 

Wypożyczalnia Rowerów 

Bezpłatna wypożyczalnia rowerów funkcjonuje przy hali sportowej CKiS Karczew, w sezonie wiosenno-

jesiennym, jest naszą dodatkową atrakcją dla mieszkańców gminy jaki i osób przyjezdnych. Umożliwia 

swobodne przemieszczanie się i zwiedzanie atrakcyjnych miejsc w naszej gminie. 

Wypożyczenie roweru to doskonały pomysł na aktywne spędzenie popołudnia lub weekendu. 

Kilometry ścieżek rowerowych oraz tras wiodących malowniczymi leśnymi szlakami to odskocznia od 

codziennego życia w ciągłym pośpiechu i pędzie. Jest to świetne rozwiązanie również dla całych rodzin, 

ludzi którzy chcą zaznać nieco sportowej rozrywki innej niż basen, bieganie czy siłownia. Rower staje 

się atrakcyjnym środkiem transportu, często dającym użytkownikom niezależność większą niż 

samochód. Uznawane są za przyjazny środek transportu, szczególnie w obszarach śródmiejskich. 



Rowery w przestrzeni ulicy zajmują przy tym o wiele mniej miejsca niż samochody, nie powodują 

zanieczyszczeń atmosfery, nie emitują hałasu i pozwalają promować zdrowy tryb życia. 

W sezonie wiosenno- jesiennym 2022r. z wypożyczalni skorzystało 28 osób. Dla porównania w całym 

sezonie 2021r. z wypożyczalni skorzystały 22 osoby natomiast w sezonie 2020r.- 11 osób. 

 

Stadion Miejski 

Stadion sportowy - Stadion Miejski im. Mariana Olszewskiego mieszczący się przy ul. Ludwika i Jana 

Trzaskowskich 1. Stadion Miejski im. Mariana Olszewskiego będący wcześniej w zarządzie Ludowego 

Klubu Sportowego „Mazur” Karczew, od kwietnia 2012 r. jest obiektem administrowanym  przez 

Centrum Kultury i Sportu w Karczewie. 

Nasz obiekt przystosowany jest do organizowania imprez sportowych, sportowo - rekreacyjnych, 

imprez masowych oraz zajęć treningowych. 

Obiekt składa się z boiska o naturalnej nawierzchni wielkości  105 x 65m. Stadion posiada 750 miejsc 

siedzących, trybuny oddzielone są od boiska siatką. Na obiekcie znajdują się szatnie, prysznic, WC oraz 

parking samochodowy. 

 

Sztuczne Boisko 

Pełnowymiarowe boisko piłkarskie ze sztuczną nawierzchnią. Wymiary całkowite: 115,40 m x 78  m i 

pola gry: 105 m x 68 m 

Obiekt posiada także: 

• oświetlenie o mocy 200 lux 

• trybunę na 200 miejsc 

• 3 kpl. bramek przenośnych 5 x 2 m oraz 1 kpl. bramek przenośnych 7,23 x 2,44 m. 

• Możliwość podziału boiska na 2 lub 3 sektory. 

Boisko wykonane jest z najlepszych materiałów i posiada wszelkie niezbędne certyfikaty i licencje, m.in. 

FIFA QUALITY PRO. 

Unowocześnione boisko umożliwia regularne treningi i zgrupowania oraz sparingi w okresie jesienno-

zimowym. 

Boisko Orlik- Orlik 2012, Moje Boisko - Orlik 2012 

„Orlik” zlokalizowany jest w Karczewie przy ul. Otwockiej 13. 

Na boisku piłkarskim o wymiarach 30.0 m × 62 m ze sztuczną nawierzchnią można grać w piłkę nożną. 

Boisko wielofunkcyjne o wymiarach 20 m × 30 m ze sztuczną nawierzchnią (tartan) przystosowane jest 

do gry w piłkę ręczną, koszykówkę siatkówkę oraz tenisa ziemnego. 



Zaplecze stanowi budynek sanitarno-szatniowy o powierzchni ok. 60 m². Cały obiekt jest oświetlony i 

ogrodzony siatką o wysokości 4 m. 

Informacje o ważnych wydarzeniach organizowanych przez jednostkę lub w których jednostka 

brała udział 

Praca podstawowa 

Centrum Kultury i Sportu w Karczewie rokrocznie wychodząc naprzeciw oczekiwaniom mieszkańców 

poszerza swoją ofertę edukacyjną skierowaną zarówno dla dzieci, młodzieży jak i dorosłych oraz 

seniorów poprzez organizowanie różnorodnych zajęć, warsztatów z zakresu szeroko pojętej sztuki, 

które rozbudzają pasje, uzdolnienia i zainteresowania. Aktywne uczestnictwo w naszych propozycjach 

przyczynia się do zdobywania nowych umiejętności, kształtuje aktywność, kreatywność, przyczyniając 

się tym samym do rozwoju życia kulturalnego. Poprzez rozbudowaną infrastrukturę zapewniamy 

również odpowiednie warunki do rozwoju aktywności sportowo-rekreacyjnej dla różnych grup 

wiekowych. Uruchomiliśmy szereg zajęć o różnym stopniu zaawansowania i trudności dzięki czemu 

każdy znajdzie coś dla siebie: zdrowy kręgosłup, Total Body Conditioning, joga, zumba. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

GRAFIK ZAJĘĆ STAŁYCH W CENTRUM KULTURY I SPORTU W KARCZEWIE 
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Frekwencja ZAJĘCIA PLASTYCZNE/MUZYCZNE

rok 2021 rok 2022

NAZWA ZAJĘĆ 

WIEK 

UCZESTNI

KÓW 

KIEDY GODZINA INSTRUKTOR KOSZT 
MIEJSCE  

ZAJĘĆ 

Ceramika 6+ Czwartki 
16:30 – 17:30 

17:45 – 18:45 

Magdalena 

Trzaskowska 

90 zł/ 

miesiąc 
ul. Widok 2 

Ceramika dorośli Czwartki 19:00 – 20:30 
Paulina 

Kopestyńska 

90 zł/ 

miesiąc 
ul. Widok 2 

Gra na 

instrumentach 

(gitara, 

pianino, 

perkusja) 

6+ 

Wtorki 

Środy 

Czwartki 

16:00 – 20:00 

 

Sławomir 

Winnicki 

Angelika Piwek 

30 zł/30 

minut 
ul. Widok 2 

Manualny 

MiszMasz 
6+ Poniedziałki 17:30 – 18:30 

Katarzyna 

Jobda 

60 zł/ 

miesiąc 
ul. Widok 2 

Twórczy 

maluch 
3-5 lat Poniedziałki 16:30-17:30 

Katarzyna 

Jobda 

60 zł 

/miesiąc 
U;. Widok 2 

Szachy grupa Piątki 17:00 – 18:00 
Paweł 

Rymarowicz 

60 zł/ 

miesiąc 
ul. Widok 2 

Balet 
I grupa* 

II grupa* 
Piątki 

17:30 – 18:20 

18:30 – 19:20 
Marta Kurtyka 

60 zł/ 

miesiąc 
ul. Widok 2 



 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

TBC Dorośli 
Poniedziałki 

Środy 
19.00 Edyta Gizińska 

12 zł/jednorazowo 
40 zł/karnet 4 wejścia 
80 zł/karnet 8 wejść 
120 zł/karnet OPEN 

Hala 
sportowa  
(ul. Boh. 

Westerplatt
e 55) 

Zdrowy kręgosłup Dorośli 
Wtorki 

Czwartki 
16.15 Edyta Gizińska j.w. 

Hala 
sportowa 

Zumba Dorośli 
Wtorki 

Czwartki 
20.00 

Monika 
Kowalska/ 
Dominik 

Januszewski 

j.w. 
Hala 

sportowa 

Body Movement Dorośli 
Wtorki 

Czwartki 
19.30 

Katarzyna 
Macherska 

j.w. 
Hala 

sportowa 

Taniec nowoczesny 
(grupa początkująca) 

Dzieci 7+ Wtorki 17.30 
Katarzyna 
Macherska 

60 zł / miesiąc 
Hala 

sportowa 

Taniec nowoczesny 
(grupa kontynuująca) 

Dzieci 7+ Wtorki 18.30 
Katarzyna 
Macherska 

60 zł / miesiąc 
Hala 

sportowa 

Baby dance 
(grupa początkująca) 

Dzieci 3-6 lat Piątki 17.00 
Katarzyna 
Macherska 

60 zł / miesiąc 
Hala 

sportowa 

Baby dance 
(grupa kontynuująca)  

Dzieci 3-6 lat Piątki 18.00 
Katarzyna 
Macherska 

60 zł / miesiąc 
Hala 

sportowa 

Joga Dorośli Środy 
19.00 - 
20.30 

Anna 
Mostowicz 

120 zł / miesiąc 
Hala 

sportowa 



 

 

Oferta Specjalna 

 

• Bezpłatna hala sportowa w okresie wakacyjnym 

Atrakcyjną ofertą dla miłośników sportów halowych była bezpłatnie udostępniona hala 

sportowa we wtorki, czwartki w godzinach 16.00 - 20.00 oraz niedziele w godzinach 12.00 

- 16.00 przez cały okres wakacyjny. Akcja cieszyła się ogromnym zainteresowaniem wśród 

mieszkańców Gminy Karczew. 

• Zajęcia otwarte w CKiS 

W październiku zaprosiliśmy mieszkańców Gminy Karczew na Tydzień Otwarty do hali 

sportowej i Domu Kultury w celu zapoznania się z naszą ofertą zajęć stałych. Przez cały tydzień 

było można uczestniczyć w bezpłatnych pokazowych zajęciach,poznać instruktorów oraz 

zapisać się na wybrane zajęcia. 

Amatorskie grupy artystyczne 

Tworzymy odpowiednie warunki dla rozwoju amatorskiego ruchu artystycznego oraz zainteresowania 

wiedzą i sztuką poprzez wspieranie wielokierunkowych działań zmierzających do uczestnictwa w 

kulturze. Przy Centrum Kultury i Sportu spotykają się na próbach i działają: 

• Zespół dziecięcy „Gębule” – zespół wokalny powstał w 1994 roku,  aktualnie prowadzony przez 

Sławomira Winnickiego. W swojej ponad 28 letniej działalności przygotował liczne koncerty, 

swoją obecnością umilają i uświetniają imprezy kulturalne. Zespół występuje nie tylko na 

scenach lokalnych, gościł wiele razy w innych miejscowościach, min. w Kazimierzu Dolnym. 

• Zespół ludowy „Sołtysi” – zespół śpiewaczy powstał w 2009 roku z inicjatywy sołtysa wsi 

Nadbrzeż - Marianny Drabarek przy wsparciu sołtysa Otwocka Wielkiego - Stefana Molędy. 
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Frekwencja FITNESS/TAŃCE

rok 2022



Działający pod okiem Sławomira Winnickiego, kultywujący przyśpiewki ludowe w swoich 

programach artystycznych, występujący nie tylko podczas naszych imprez promując tym 

samym Gminę Karczew, ale również zapraszany przez inne miejscowości. Często występuje z 

dziećmi tworząc zespół międzypokoleniowy. W skład zespołu wchodzą byli i obecni sołtysi z 

gminy Karczew. Członkowie zespołu kultywują tradycyjny strój nadwiślańskiego Urzecza. 

• Amatorski Teatr KARTA - grupę prowadzi wybitna aktorka Laura Łącz, która od początku 

istnienia KARTY od ok. 20 lat przygotowuje dla nas stosowne adaptacje sztuk teatralnych, np. 

„Wesele”, „Ożenek”, „Damy i Huzary”,  „Chłopcy” czy „Oświadczyny” cieszące się dużym 

uznaniem i zadowoleniem wśród widowni. Amatorski Teatr „Karta” nawiązuje do tradycji 

założonego jeszcze przed wojną Teatru Amatorskiego im. Wojciecha Bogusławskiego, który 

wystawiał znane sztuki z literatury Polskiej. 

• Karczewski Teatr Seniora „Pasjonaci” – nasi seniorzy również mogą się realizować, rozwijać 

swoje zainteresowania sztuką i pasje aktorskie. Aktorka Laura Łącz kreuje stosowne pomysły 

aby im pomóc w szeroko rozumianej aktywności kulturalnej i dostosowuje dla nich 

odpowiednie kreacje, które prezentują z dużym zaangażowaniem nie tylko na naszej scenie. 

Teatr „Pasjonaci” wystawił takie sztuki jak: „Ballada grudniowa”, „Pierwsze Wigilie”, „Wesele” 

czy „Pamiętnik Człowieka”. 

• Młodzieżowa Grupa Teatralna – młodzieżowa grupa artystyczna powstała 22 września 2022 

roku przy CKiS Karczew. Grupa rozwija swoje talenty pod bacznym okiem Pani Agnieszki 

Sadurskiej. Grupa przygotowuje się do wystawiania przedstawień teatralnych, podczas pracy 

poznaje wszystkie elementy pracy aktorskiej. Spotkania te kształtują charakter, rozwijają 

kreatywność, samodzielność, pomysłowość i wzbogacają intelekt młodego człowieka. 

 
Konkursy 

Kolejną formą uczestnictwa w kulturze poprzez edukację, zaspokajania potrzeb oraz zainteresowań 

kulturalnych i aktywności również sportowej są przeprowadzone przez nas konkursy dla różnych grup 

wiekowych: 

• XXXIII Ogólnopolski Konkurs Poetycki im. Jana Krzewniaka  

kolejny raz odbył się Ogólnopolski Konkurs Poetyckie im. Jana Krzewniaka, konkurs z 

wieloletnią tradycją. Swoje wiersze nadsyłają poeci z całej Polski a nawet z zagranicy. W skład 

Jury wchodzą znani literaci i członkowie Związku Literatów Polskich. Prace należało przesyłać 

do 19 marca. Na konkurs wpłynęło 235 zestawów utworów. Z przyczyn regulaminowych nie 

rozpatrzono 24 zestawów. 11 maja 2022 roku ostatecznie Jury oceniało 211 zestawów wierszy. 

Duża liczba nadesłanych prac wskazuje na ogromne zainteresowanie twórców naszym 



konkursem i potwierdza wysoką jego rangę na mapie kulturalnej kraju, co odnotowujemy ze 

szczególną satysfakcją. 

• Konkurs recytatorski „Warszawska Syrenka” 

17 marca w Centrum Kultury odbyły się gminne eliminacje w Konkursie Recytatorskim 

Warszawska Syrenka. Jest to ogólnopolski Konkurs Recytatorski skierowany do uczniów Szkół 

Podstawowych. Jako lokalna instytucja kultury rokrocznie organizujemy Eliminacje Gminne 

podczas których Jury wybiera reprezentantów gminy.  

• Konkurs fotograficzny 

Listopad to idealny czas na spacery i uwiecznianie pięknych miejsc w jesiennej odsłonie z 

Gminy Karczew na fotografii. Jeden autor mógł zgłosić  maksymalnie 2 zdjęcia. 14 autorów 

wysłało 26 zdjęć, które można było przesłać do 6 listopada, galeria ukazała się 7 listopada na 

naszej stronie internetowej a mieszkańcy gminy mogli głosować od 13 listopada do godz. 

23.59. Wygrało zdjęcie z największą liczbą reakcji. 14 listopada ogłosiliśmy zwycięzcę konkursu. 

Każda osoba która wzięła udział w konkursie otrzymała gadżety związane z gmina Karczew, zaś 

Zwycięzca otrzymał nagrodę niespodziankę, w której nie zabrakło iście karczewskich akcentów. 

Zdjęcie autorstwa Kingi Małeckiej - w momencie zakończenia głosowania miało na koncie 189 

reakcji. 

 

Uroczystości patriotyczne i okolicznościowe 

Uroczystości patriotyczne to niezwykle ważny element rozbudzania i utrwalania świadomości 

narodowej i poczucia przynależności do swojego kraju oraz dumy z jego historii. Naszym zadaniem 

jako lokalnego centrum kultury jest dbanie o należyty szacunek i pamięć o wydarzeniach 

patriotycznych poprzez organizowanie obchodów świąt związanych również z upamiętnianiem 

ważnych dla miasta i regionu wydarzeń historycznych. 

• 159. Rocznica Wybuchu Powstania Styczniowego w Osinach 

Obchody 159. rocznicy wybuchu Powstania Styczniowego rozpoczęliśmy od Mszy Świętej 

w kościele p.w. matki Bożej Ostrobramskiej w Otwocku Wielkim, po której uczniowie Zespołu 

Szkolno-Przedszkolnego w Otwocku Wielkim zaprezentowali krótki spektakl słowno-

muzyczny, nawiązujący tematyką do historii Powstania Styczniowego. Następnie uczestnicy 

wydarzenia udali się na cmentarz w Otwocku Małym - Osinach, na którym Burmistrz Karczewa 

Pan Michał Rudzki oraz Przewodniczący rady Miejskiej w Karczewie Pan Piotr Żelazko wygłosili 

okolicznościowe przemówienia. Po tej części, delegacje szkół i stowarzyszeń uczestniczące 

w uroczystości złożyły kwiaty i zapaliły znicze na mogile powstańców. 

• Dzień Pamięci Ofiar Zbrodni Katyńskiej  



Uroczystość rozpoczęła się od Mszy Świętej w kościele p.w. św. Wita w Karczewie, po której 

uczestnicy przeszli na Skwer Ofiar Zbrodni Katyńskiej na dalszą część uroczystości. 

Przemówienia okolicznościowe wygłosili Pan Michał Rudzki - Burmistrz Karczewa, Pan Piotr 

Żelazko - Przewodniczący Rady Miejskiej w Karczewie oraz Pan Krzysztof Kasprzak - 

przedstawiciel Rodzin Katyńskich z terenu naszej gminy. 

W uroczystościach udział wzięli przedstawiciele szkół i przedszkoli z terenu naszej gminy, 

Przedstawiciele Towarzystwa Przyjaciół Karczewa oraz licznie przybyli mieszkańcy. 

Uroczystość przygotowali i poprowadzili uczniowie Zespołu Szkół im. ks. Kardynała Stefana 

Wyszyńskiego. 

 

• 231. Rocznica Uchwalenia Konstytucji 3 Maja 

Uroczystość rozpoczęła się od Mszy Świętej  w Kościele św. Wita w Karczewie w intencji naszej 

ojczyzny. Przemówienie wygłosił Pan Michał Rudzki - Burmistrz Karczewa oraz Pan Piotr 

Żelazko - Przewodniczący Rady Miejskiej w Karczewie. Dziękujemy za obecność Panu 

Dariuszowi Olszewskiemu - Posłowi na Sejm RP. Powiat Otwocki reprezentowała zaś Pani 

Grażyna Olszewska - Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu. W uroczystości udział wzięły liczne 

reprezentacje wszystkich przedszkoli i szkół z terenu gminy Karczew, przedstawiciele 

stowarzyszeń, Urzędu Miejskiego, Ochotniczych Straży Pożarnych, Policji oraz przedstawiciele 

partii politycznych. Uroczystość przygotował i przeprowadził Zespół Szkół im. ks. Kardynała 

Stefana Wyszyńskiego w Karczewie oraz Jednostka Strzelecka 1548 im. Żołnierzy AK IV Rejon 

Fromczyn a  Orkiestra Dęta OSP Karczew uświetniła te obchody. 

• 78. rocznica wybuchu Powstania Warszawskiego  

1 sierpnia 2022 r. o godzinie 16:45, pod pomnik Orła Białego w Karczewie przybyli 

przedstawiciele władz, poczty sztandarowe szkół, organizacji i instytucji oraz mieszkańcy. O 

godzinie 17:00 (godzina „W”) rozległy się dźwięki syren, którym towarzyszyły syreny 

dźwiękowe wozów strażackich, wozów policyjnych, wozów ratowniczych oraz efekty specjalne 

w postaci rac odpalonych przez druhów OSP Karczew. W hołdzie Powstańcom odśpiewano 

Hymn Polski przy akompaniamencie Orkiestry Dętej OSP Karczew. Podczas uroczystości 

przemawiał Burmistrz Karczewa Pan Michał Rudzki, Poseł na Sejm Pan DariuszOlszewski, 

Starosta Otwocki Pan KrzysztofSzczegielniak oraz Przewodniczący Komisji ds. Oświaty, Kultury 

i Sportu Rady Miejskiej w Karczewie Pan Łukasz Włodarczyk. Apel Pamięci przeprowadził 

Zespół Szkół im. Ks. Kardynała Stefana Wyszyńskiego oraz Jednostka Strzelecka 1548 im. 

Żołnierzy Armii Krajowej IV Rejon „Fromczyn”.  

• 102. rocznica Bitwy Warszawskiej oraz Święto Wojska Polskiego 



Uroczystość rozpoczęliśmy od Mszy Świętej w kościele św. Wita w Karczewie, po której 

udaliśmy się na Rynek, gdzie przy obelisku upamiętniającym karczewskich Ochotników odbyła 

się dalsza część uroczystości. Przemówienia okolicznościowe wygłosili: Pan Michał Rudzki - 

Burmistrz Karczewa oraz Pan Piotr Żelazko - Przewodniczący Rady Miejskiej w Karczewie. W 

imieniu Pana Piotra Uścińskiego - Wiceministra Rozwoju i Technologii list okolicznościowy 

odczytał Pan Krzysztof Kłósek. W imieniu Pani Poseł Bożeny Żelazowskiej list okolicznościowy 

odczytała Pani Karolina Grzegrzółka. W imieniu Pani Poseł Kingi Gajewskiej list okolicznościowy 

odczytał Pan Rafał Majewski, Pani Grażyna Olszewska - Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu 

Otwockiego podczas uroczystości reprezentowała Radę oraz Zarząd Powiatu Otwockiego. Apel 

Pamięci tradycyjnie przygotowali i poprowadzili  uczniowie i nauczyciele Zespołu Szkół im. ks. 

kard. Stefana Wyszyńskiego w Karczewie oraz Jednostka Strzelecka 1548 im. Żołnierzy AK IV 

Rejon „Fromczyn”. Uroczystość uświetniła Orkiestra Dęta OSP Karczew.  

• 104. Rocznica Odzyskania Niepodległości  

11 listopada odbyła się tradycyjna uroczystość patriotyczna z okazji 104. rocznicy odzyskania 

przez Polskę niepodległości. Szczególnie dziękujemy Orkiestrze Dętej działającej przy 

Ochotniczej Straży Pożarnej w Karczewie za uświetnienie obchodów. Dziękujemy Policji za 

dbanie o bezpieczeństwo podczas uroczystości. Dziękujemy również współorganizatorom 

wydarzenia: parafii św. Wita w Karczewie oraz Urzędowi Miejskiemu w Karczewie. Przy 

pomniku Orła Białego wieńce złożyli liczne delegacje wszystkich szkół i przedszkoli Gminy 

Karczew,Burmistrz Karczewa Pan Michał Rudzki oraz Przewodniczący Rady Miejskiej w 

Karczewie Pan Piotr Żelazko, w imieniu Rady Powiatu Otwockiego - Wiceprzewodnicząca Rady 

Powiatu Pani Grażyna Olszewska,w imieniu Pani Poseł Kingi Gajewskiej - Pan Rafał Majewski 

oraz Pani Anna Szostak, Dyrektor Centrum Kultury i Sportu w Karczewie Pani Marta Winiarek 

oraz Dyrektor Miejsko Gminnej Biblioteki Publicznej w Karczewie Pani Celestyna Anna Kostyra, 

Przedstawiciele Grupy Remontowej w Karczewie,  

Przedstawiciele Związku Harcerstwa Polskiego, Przedstawiciele Towarzystwa Przyjaciół 

Karczewie, Przedstawiciele Uniwersytetu Trzeciego Wieku w Karczewie, Przedstawiciele 

Ochotniczej Straży Pożarnej w Karczewie, Przedstawiciele Ochotniczej Straży Pożarnej w 

Otwocku Wielkim, Przedstawiciele Ludowego Klubu Sportowego Mazur Karczew, 

Przedstawiciele Oddziału Powiatowego Mazowieckiej Wspólnoty Samorządowej z siedzibą w 

Karczewie, Przedstawiciele Koła nr 25 Polskiego Związku Wędkarskiego w Karczewie, 

Przedstawiciele stowarzyszenia Nasz Wspólny Dom, Przedstawiciele Polskiego Stronnictwa 

Ludowego Dziękujemy również wszystkim, którzy włączyli się w organizację Biegu 

Niepodległości, a byli to: Zespół Szkół im. ks. Kardynała Stefana Wyszyńskiego w Karczewie,  



Ochotnicza Straż Pożarna w Łukówcu, Ochotnicza Straż Pożarna w Otwocku Wielkim, 

Ochotnicza Straż Pożarna w Karczewie, Przedszkole nr 1 w Karczewie.  

W tym roku świętowaliśmy jak nigdy! Po głównych uroczystościach o godzinie 14.00 - odbył się 

Karczewski Bieg Niepodległości - był to bieg uliczny, który wystartował z ul. Kościelnej,biuro 

zawodów znajdowało się na terenie Przedszkola nr 1 w Karczewie. O godzinie 17.00 -ruszyły 

uroczystości przy Szkole Podstawowej im. Bolesława Prusa w Karczewie - m.in. koncert dla 

Niepodległej, wspólne śpiewanie piosenek patriotycznych, ognisko, kapsuła czasu. 

Zwieńczeniem wszystkich wydarzeń był patriotyczny rajd ulicami Karczewa, który wyruszył o 

godzinie 19.30 z Rynku Zygmunta Starego. 

 

Koncerty 

Wiemy jak bardzo ważne jest angażowanie mieszkańców w nasze działania poprzez organizowanie 

wszelkiego rodzaju wydarzeń o wymiarze kulturalnym. Niezwykłą popularnością cieszą się na ten 

przykład koncerty, gdzie odnotowujemy ogromną frekwencję. Zapraszamy zespoły z zewnątrz, ale 

również nasze lokalne grupy artystyczne promując tym samy naszym naszą gminę: 

• Koncert Noworoczny 

W tym roku na Koncercie Noworocznym w Urzędzie Miejskim w Karczewie wystąpił zespół 

Olga Prusik Band. Artyści zaprezentowali znane przeboje zarówno polskie, jak i zagraniczne, 

jednak w nieco innych, jazzowych aranżacjach. Było klimatycznie i nastrojowo, choć nie 

zabrakło utworów, podczas których nogi same rwały się do tańca. 

• Charytatywny Koncert  

6 stycznia w Urzędzie Miejskim w Karczewie, a 9 stycznia w kościele p.w. św. Teresy od 

Dzieciątka Jezus w Otwocku - Świdrze, odbyły się koncerty charytatywne poświęcone dwóm 

małym mieszkankom gminy Karczew - Zuzi Huberskiej oraz Martynce Gryboś. Zebrane 

podczas wydarzeń środki zostały przekazane na dalszą rehabilitację i leczenie dziewczynek.  

• Koncert Orkiestry Pasjonaci Muzyki Trzy Czwarte  

22 stycznia w Urzędzie Miejskim w Karczewie odbył się Koncert Orkiestry Pasjonaci Muzyki 

Trzy Czwarte. Koncert podzielony był na 3 części - rozpoczęliśmy od wspólnego kolędowania, 

następnie usłyszeliśmy kilka świątecznych piosenek, zaś ostatnią część koncertu stanowiły 

utwory rozrywkowe. Z Orkiestrą wystąpili soliści - Kinga Trzaskowska oraz Rafał Janiec. 

Dyrygent - Krystian Adamkowski. 

• Kolędowanie na Ługach  



29 stycznia odbyło się tradycyjne kolędowanie na Osiedlu Ługi. Mimo śnieżnej i mroźnej 

pogody, na wydarzenie dotarło wiele osób. Artyści wprowadzili widzów w klimatyczny 

świąteczny nastrój wspólnymi śpiewami i ciepłą atmosferą.  

• Koncert Walentynkowy  

13 lutego w Centrum Kultury w Karczewie odbył się Koncert Walentynkowy. Przetańczyć z Tobą 

chcę całą noc...  Tego nie da się przeczytać bez śpiewania w myślach. Tę i wiele innych pięknych 

piosenek o miłości mogliśmy usłyszeć podczas naszego walentynkowego koncertu. Podczas 

koncertu wystąpili znani, lubiani i niezwykle utalentowani - Magdalena Skrzypek oraz Konrad 

Wyrwas. 

• Koncert Kuby Jurzyka  

6 marca w Urzędzie Miejskim w Karczewie odbył się Koncert Kuby Jurzyka, znanego głównie z 

działalności Studia Accantus. Usłyszeliśmy zarówno najbardziej znane piosenki z bajek czy 

musicali, jak i autorskie kompozycje artysty. Wszyscy zgromadzeni goście byli wzruszeni i 

zachwyceni występem tego młodego artysty.  

• Granda na Urzeczu oraz Piskorze 

 6 kwietnia na długo zostanie w naszej pamięci. A wszystko dzięki wspaniałym występom 

dwóch grup, u których nadwiślańskie łurzyckie serca biją wyjątkowo gorąco! Na scenie w 

karczewskim Urzędzie Miejskim zaprezentowały się dwie folklorystyczne grupy - Granda na 

Urzeczu oraz Piskorze. Obu zespołom serdecznie dziękujemy za wspaniałe przeżycia. 

Dziękujemy również Stowarzyszeniu Uniwersytet Trzeciego Wieku w Karczewie za inspirację 

do organizacji tego wydarzenia.  

• Koncert Wiktora Dyduły 

24 czerwca w Centrum Kultury i Sportu w Karczewie odbył się koncert Wiktora Dyduły - finalisty 

The Voice of Poland. Kto oglądał zmagania tego zdolnego artysty w programie, ten wie, że ma 

niebywały talent i nietuzinkowe poczucie humoru. Podczas kameralnego koncertu, na którym 

mieliśmy okazję świetnie się bawić, udowodnił niejednokrotnie, że posiada ww. cechy. 

Wspaniały koncert, niesamowity klimat, niespotykany kontakt z publicznością.  

• Koncert pieśni powstańczo- patriotycznych w wykonaniu Retro Sawa 

19 sierpnia2022 na karczewskim Rynku odbył się koncert zespołu Retro Sawa. Na licznie 

zgromadzonych mieszkańców czekały specjalnie przygotowane na tę okazję śpiewniczki - 

koncert więc tak naprawdę współtworzyli wszyscy uczestnicy wydarzenia. 

• Adam Snopek- stand up przy fortepianie 

13 listopada odbył się koncert Adama Snopka czyli Stand-Up przy fortepianie 



Koncert odbył się w niedzielę, w ramach obchodów Miesiąca Seniora w naszej gminie. 

Wszystkie wydarzenia w ramach akcji #miesiącseniora organizowaliśmy we współpracy z 

Klubem Grota oraz Otwocką Spółdzielnią Mieszkaniową. 

 

Przedstawienia, spektakle, seanse filmowe 

Wydarzenia, na które odbiorcy czekają z niecierpliwością to są przedstawienia, spektakle realizowane 

głównie przez nasze amatorskie grupy teatralne, teatry zewnętrzne jaki i seanse filmowe. 

• Konrad Modzelewski Show 

21 maja gościł u nas nie kto inny jak znany i lubiany Iluzjonista dla dzieci Konrad 

Modzelewski. Konradowe magiczne show to oczy wytrzeszczone ze zdziwienia i brzuchy 

obolałe ze śmiechu - działo się! Był sznurek, co gubi końce, kula - co udaje, że lata, a także 

metalowe koła, co potrafią się łączyć. A to tylko część niespodzianek! Mało tego - razem z 

Panem Konradem czarowała cała publiczność, to była świetna zabawa! 

Pan Konrad naprawdę zna się na rzeczy, w ciągu 12 lat wykonał ponad 2900 występów. 

• „Wesele”- Karczewski Teatr Seniora „Pasjonaci” 

28 maja w Piwnicy pod Barankiem odbył się spektakl kabaretowy Karczewskiego teatru Seniora 

PASJONACI pt. "Wesele". Spektakl w pogodnej, wesołej formie opowiadał o polskich 

obyczajach związanych z tytułowym wydarzeniem. Autorskie przedstawienie słowno-

muzyczne zawierało wiele najpopularniejszych piosenek weselnych. "Młoda para", będąc w 

tym przypadku parą ludzi w dojrzałym wieku, w humorystyczny sposób zapraszała widzów w 

tytułową uroczystość, w czasie którejwspólnie z publicznością bawili się i śpiewali ana gości 

czekał weselny tort. Za scenariusz oraz reżyserię przedstawienia była odpowiedzialna p. Laura 

Łącz, która już od wielu lat pracuje z naszymi aktorami. 

• Teatr Seniora „Pasjonaci” w podróży 

17 września nasi seniorzy z Karczewskiego Teatru Seniora Pasjonaci gościli w Janowie ze 

spektaklem - kabaretem "Wesele" w reżyserii Pani Laury Łącz. Dzięki Sołtysom oraz Radom 

Sołeckim Janowa i Brzezinki i ich wsparciu i zaangażowaniu w organizację tego wydarzenia 

kolejny raz odbyło się huczne „Wesele”. Podczas wydarzenia mogliśmy obejrzeć wystawę 

pięknych starych ślubnych zdjęć. 

 

4 września, Karczewski Teatr Seniora Pasjonaci wystawił spektakl - kabaret „Wesele” w 

świetlicy wiejskiej w Janowie. Wysoka frekwencja oraz ciepłe przyjęcie naszych aktorów 

sprawiły, że występ na długo pozostanie w pamięci zarówno aktorów, jak i przybyłych gości. 

https://www.facebook.com/zawodowywciskaczkitu?__cft__%5b0%5d=AZXLZfH7jdSTEumfdTfmkfyg15_-CiJ-WdJXGDEETnQUFa0IKgd16SqFc5xHhO4fc6eRvizq9zMoU_eR-2WYQxI2LTIcHzy4NhGQtc7vNmRQ3mB4aYE3QP96aOV6hyNUmpdre40Tg97G4GW-6sz4-kCT&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/zawodowywciskaczkitu?__cft__%5b0%5d=AZXLZfH7jdSTEumfdTfmkfyg15_-CiJ-WdJXGDEETnQUFa0IKgd16SqFc5xHhO4fc6eRvizq9zMoU_eR-2WYQxI2LTIcHzy4NhGQtc7vNmRQ3mB4aYE3QP96aOV6hyNUmpdre40Tg97G4GW-6sz4-kCT&__tn__=-%5dK-R


Dzięki Panu Patrykowi Malinowskiemu, sołtysowi Janowa oraz Pani Agnieszce Bogusz, 

sołtysowi Brzezinki i ogromnemu zaangażowaniu mogło powstać takie przedsięwzięcie.  

•  „OGNISKO” w wykonaniu Teatru Seniora PASJONACI 

22 października miała miejsce premiera spektaklu - kabaretu pt. „Ognisko” w wykonaniu 

seniorów z Karczewskiego Teatru Seniora Pasjonaci. Po sobotnim popołudniu jedno jest pewne 

- energia i dobry humor nie opuszczają naszych aktorów nawet na krok! Ogniskowe piosenki, 

żywiołowe tańce i teksty, które momentami wywoływały łzy wzruszenia, ale i łzy śmiechu... Kto 

nie był, niech żałuje! Naszych seniorów do przedstawienia jak zawsze przygotowała 

niezawodna p. Laura Łącz.  

 

 

 

• „Ballada Grudniowa” w wykonaniu Teatru Seniora PASJONACI 

W sobotę, 17 grudnia w świąteczny nastrój wprowadził nas niezastąpiony Karczewski Teatr 

Seniora „Pasjonaci”, działający przy Centrum Kultury i Sportu w Karczewie. „Ballada 

grudniowa” oczarowała wszystkich przybyłych gości. Było wspaniale - jak zwykle.  

 

Wystawy 

• „Stary Karczew” - 10 lipca oficjalnie otworzyliśmy wystawę pt. „Stary Karczew” przygotowaną 

przez Towarzystwo Przyjaciół Karczewa we współpracy z Centrum Kultury i Sportu w 

Karczewie. Wystawę fotografii pt. „Stary Karczew” można  oglądać przy Urzędzie Miejskim w 

Karczewie, przy Rynku Zygmunta Starego, przy Kościele św. Wita, przy Placu Katyńskim, 

dawnych zakładach INCO i przy „Ciuchci”. 

• Podczas przygotowań do Wesela u Piskorzy, Centrum Kultury i Sportu w Karczewie we 

współpracy z OSP Łukówiec przygotowało wystawę pt. „Wesele na Urzeczu”. Wystawa składa 

się z 8 plansz w formacie B1, zawierających teksty i fotografie pozyskane przez organizatorów 

od mieszkańców okolicznych miejscowości oraz podmiotów zajmujących się gromadzeniem 

pamiątek związanych z historią Gminy Karczew. Wystawa miała swoją premierę podczas 

wydarzenia Wesele u Piskorzy, jednak bardzo chcieliśmy, aby poszła dalej w świat, aby jeszcze 

więcej osób mogło ją zobaczyć. Dlatego udostępniliśmy ją instytucjom, szkołom, 

stowarzyszeniom, domom kultury - do bezpłatnego wypożyczania. 

 

Wyjazdy 

• 19 lutego zorganizowaliśmy wyjazd do Otrębusów na Walentynkowy Koncert 



Ludowego Zespołu Pieśni i Tańca z gościnnym udziałem Zespołu Varius Manx „Zamigotał 

Świat”. Piękne liryczne piosenki towarzyszyły niejednemu z nas, podczas rodzenia się i 

dojrzewania miłości życia. Tym razem na jednej scenie zespoły wykonały najpiękniejsze i 

najbardziej znane przeboje z repertuaru obu zespołów. Wszyscy uczestnicy koncertu wrócili 

poruszeni i zadowoleni. W wyjeździe uczestniczyło 50 osób. 

• 29 kwietnia wyjazd do Teatru Współczesnego na spektakl pt. „Gdybym cię nie poznał” w 

reż. Jarosława Tumidajskiego - to opowieść o nieoczywistej naturze miłości, to także 

pytanie o to, co decyduje o naszym życiu - świadomy wybór, przypadek, a może 

przeznaczenie. Mądry, poruszający (z kilkoma scenami wyciskającymi łzy z oczu), 

błyskotliwy i znakomicie zrealizowany spektakl o miłości silniejszej niż śmierć. W wyjeździe 

wzięły udział 24 osoby. 

 

• 12 sierpnia zaprosiliśmy chętnych - dzieci i dorosłych na rodzinny wyjazd do 

FRAJDALANDII. Frajdalandia to magiczne miejsce pełne aktywnych zabaw, przygód i 

zwierząt, a wszystko to na świeżym powietrzu w cieniu drzew. Tu każdy znalazł coś dla 

siebie: park linowy, małpi gaj czy Mini ZOO. Dziećmi zajęli się kreatywni animatorzy, było 

malowanie buziek, robienie zwierzątek z balonów, dmuchańce, karmienie i głaskanie 

zwierzaków, a to tylko wstęp do super zabawy. W jedynym na Mazowszu stacjonarnym 

parku można uczestniczyć w wyjątkowych pokazach sokolniczych. Tu było można 

obserwować jak latają, atakują czy pożywiają się sokoły, potrzymać je na rękawicy i zrobić 

sobie zdjęcie. W wycieczce wzięły udział 42 osoby. 

• 07 października zorganizowaliśmy wyjazd do Teatru Studio Buffo na musical POLITA dla 40 

osób. W musicalu „Polita” reżyser Józefowicz stworzył widowiskowe teatralne obrazy, z 

elementami akrobatyki i tańca na linie. Nie zabrakło też scen lirycznych, takich jak ta, gdzie na 

„wirtualnym” tarasie pałacu Pola Negri (Natasza Urbańska) tańczy z Rudolfem Valentino 

(Stefano Terrazzino) „ogniste” tango. 

• 25 października z okazji Dnia Seniora obchodzonego 20 października grupa naszych Seniorów 

pojechała do Teatru Studio Buffo na „Włoską noc”. Cykl widowisk, odwołujących się do kultur 

różnych narodów pt. „Wieczory w Buffo” cieszyły się ogromnym powodzeniem. Janusz 

Józefowicz, Janusz Stokłosa i zespół teatru poprzez muzykę, taniec i śpiew, skutecznie 

ożywiają wielowiekową tradycję zgodnego współistnienia Polaków z wieloma narodami. Tym 

razem Teatru Studio Buffo zaprosił na niezwykłą wyprawę w świat wołoskiej muzyki i kultury. 



To był wieczór pełen przebojów pokazanych w 100 minutowym muzyczno-choreograficznym 

szaleństwie. 

• 22 listopada zorganizowaliśmy wyjazd dla młodzieży z Młodzieżowej Grupy Teatralnej do 

Teatru Capitol. To bardzo ważne aby młodzież miała okazję to kontaktu ze sceną, wyrabianie 

opinii na temat spektakli, możliwość porozmawiania z aktorami. 

 

Warsztaty i akcje specjalne 

• Dzień Babci, Dziadka i... Wnuków 

22 stycznia w naszym Centrum Kultury odbyły się wyjątkowe warsztaty malarskie dla babć i 

dziadków z wnukami. W ten sposób dzieci mogły wspólnie spędzić miło i twórczo czas z 

ukochanymi babciami i dziadkami.  

• Dzień piszczałek i fujarek 

29 stycznia w Domu Kultury CKiS Karczew odbył się Dzień Piszczałek i Fujarek dla dzieci od 7 

roku życia, młodzieży i dorosłych, czyli warsztaty ze zdobienia ptaszków - gwizdałek. 

• Zakochaj się w Karczewie 

Z okazji święta zakochanych zaprosiliśmy do wzięcia udziału w naszej walentynkowej akcji 

ZAKOCHAJ SIĘ W KARCZEWIE. Wystarczyło wysłać do nas zdjęcie miejsca, za które kochasz 

Gminę Karczew wraz z krótkim opisem, gdzie to zdjęcie zostało zrobione.Mogło to być 

ulubione miejsce nad jeziorem, wyjątkowo malownicza ścieżka w lesie, a może po prostu 

ławka, z którą wiążą się niezapomniane wspomnienia...  Zdjęcia można było wysyłać do 13 

lutego. W ten sposób powstała niezwykła GALERIA miejsc, za które nie da się nie kochać 

naszej gminy 

• Dzień Dinozaura 

26 lutego świętowaliśmy Dzień Dinozaura! Czy dinozaury mogły żuć gumę? Na te i inne pytania 

dzieci uzyskały odpowiedź podczas wykładu profesora Tomasza Suleja, paleontologa, który 

wprowadził dzieci w świat tych fascynujących stworzeń. Nie zabrakło ciekawych 

eksperymentów, po wykładzie dzieci robiły filcowe dinozaurowe maskotki.  

• Warsztaty „Las w słoiku” 

19 marca z okazji pierwszego dnia kalendarzowej wiosny oraz Światowego Dnia Lasu 

zorganizowane zostały warsztaty Las w słoiku. Dzięki obcowaniu z naturą lepiej nam się 

wypoczywa. Po ciężkim dniu spojrzenie na swój własny mini ekosystem daje prawdziwą ulgę. 

Do samodzielnego wykonania lasu w słoiku potrzebowaliśmy kramzytu lub żwirku, piasku 

dekoracyjnego, ziemi, wybranych roślin, węgla aktywnego, szklanego słoika z zamknięciem i 

takich dodatków jak drewno czy sznurek. 



• Warsztaty wielkanocne 

09 kwietnia w świetlicy wiejskiej w Ostrówcu odbyły się Wielkanocne Warsztaty dla Seniorów 

podczas których powstały przepiękne stroiki wielkanocne. 

• Warsztaty rękodzielnicze 

Cykl comiesięcznych warsztatów rękodzielniczych prowadzonych przez Katarzynę Jobdę. 

Podczas warsztatów mieszkańcy mogli spróbować swoich sił w kilku technikach artystycznych 

takich jak: makrama (mak ramowe sowy), filcowanie (kwiaty), decoupage (lampiony), wieńce 

bożonarodzeniowe 

• Joga w parku 

W dwie niedziele, 21 oraz 28 sierpnia w parku za strażnicą OSP Karczew odbyły się plenerowe 

zajęcia jogi które cieszyły się dużym zainteresowaniem. 

• Warsztaty teatralne z Justyną Sieńczyłło 

 

 

Wydarzenia kulturalne i sportowe 

• Półkolonie zimowe 

Ferie to bardzo dobry czas kiedy dzieci mogą odpocząć od obowiązków szkolnych. 

Zorganizowaliśmy Półkolonie dla 30 dzieci w wieku 7 - 12 lat, które trwały od 31 stycznia do 

11lutego w godzinach 7.00 - 17.00 W Domu Kultury pod bacznym okiem doświadczonych i 

inspirujących do kreatywnych poszukiwań instruktorów przerwa między semestrami minęła 

w okamgnieniu i pozostawiła po sobie intensywne wrażenia i emocje. W tym czasie dzieci 

miały zapewnione takie atrakcje jak wyjścia na plac zabaw, do hali na zajęcia sportowe z 

gościnnym udziałem Burmistrza Karczewa, był zorganizowany bajkowy Bal Karnawałowy, 

halowy dzień z dmuchańcami, ponadto dzieci grały w planszówki, piłkarzyki, brały czynny 

udział w zajęciach plastyczno-technicznych. Dodatkowymi atrakcjami były organizowane 

wycieczki do Kolckowni czyliCentrum Edukacji i Zabawy gdziedzieciom udało się zbudować 

Tower Bridge, Cinema City Promenada i Sing oraz  Fun Park Digiloo iprzepyszna Pizza w 

Radości. 

• Potańcówka z zespołem Warszawiaki i Cwaniak 

26 lutego odbyła się pierwsza od wielu lat potańcówka w remizie OSP Karczew. Wyśmienitą 

zabawę w zupełnie starym stylu zapewniła kapela Warszawiaki i Cwaniak i ... Niegdyś takie 

potańcówki były tradycją, dziś być może uda się do tej tradycji wrócić. Dobrze było poczuć 

odrobinę spokoju i normalności, w tych niepewnych i trudnych czasach...  

• Walbachowski Jarmark wielkanocny 



W sobotę, 2 kwietnia na Rynku Zygmunta Starego w Karczewie odbył się Walbachowski 

Jarmark Wielkanocny. Dzięki warsztatom zorganizowanym przez Stowarzyszenie "W Stronę 

Słońca", Przedszkole Nr 1 i Przedszkole Nr 2 można było własnoręcznie wykonać palmę. 

Zgromadzone na jarmarku dzieci wzięły udział w quizie wielkanocnym poprowadzonym przez 

Zespół Szkolno-Przedszkolny w Otwocku Wielkim, w którym poprawne odpowiedzi 

wynagradzane były czekoladowymi pysznościami. Na głodnych czekał niezwykle smaczny 

żurek i ciasta przygotowane przez Koło Gospodyń Wiejskich Piotrowiczanki, natomiast 

zmarznięci i spragnieni mogli poczęstować się gorącą herbatą i kawą. Na odwiedzających 

czekały stoiska z ozdobami wielkanocnymi, przygotowanymi przez dzieci i rodziców ze Szkoły 

w Otwocku Wielkim, Glinkach i Sobiekursku. Dużym zainteresowaniem cieszyły się występy 

dzieci i młodzieży z naszych gminnych placówek oświatowych - Przedszkola nr 3, Zespołu 

Szkolno-Przedszkolnego w Otwocku Wielkim, Szkole Podstawowej Nr 1, Szkole Podstawowej 

Nr 2, Szkole Podstawowej w Glinkach  oraz zespołowi Gębule, Orkiestrze Dętej OSP Karczew.  

• Potańcówka w stylu lat 90-tych 

23 kwietnia w OSP Karczew odbyła się już druga potańcówka, tym razem w stylu lat 90-tych. 

Dekoracje nawołujące do minionej epoki oraz muzyka z tamtych lat, pozwoliły przenieść się w 

czasie zgromadzonym gościom. Wszyscy przybyli goście zostali miło ugoszczeni, był 

zapewniony gorący posiłek, serwis kawowy i zimne przekąski.  

• Kaszankowo na sportowo 

22 maja na Stadionie Miejskim im. Mariana Olszewskiego po raz pierwszy odbyła się wyjątkowa 

impreza - Kaszankowo na Sportowo czyli BIEG PO KASZANKĘ. 22 maja na długo pozostanie w 

naszej pamięci! Tego dnia po raz pierwszy pobiegliśmy po kaszankę. Nawet szare niebo nie 

popsuło naszych planów, w biegach wystartowało ponad 100 osób w następujących 

kategoriach wiekowych - dzieci do 6 r.ż., dzieci i młodzież do 14 r.ż., młodzież do 18 r.ż. na 

dystansie 60 m tyłem oraz dorośli 120 m również tyłem. Na wszystkich uczestników czekały 

liczne atrakcje przygotowane we współpracy z lokalną firmą KISZECZKA. 

Dzięki tej współpracy mogliśmy zaprosić mieszkańców do wspólnego spędzenia czasu na 

świeżym powietrzu i świetnie się bawić. 

• Dzień Dziecka nad Moczydłem 

29 maja zdecydowanie należał do dzieci. Najpierw gra miejska Podobnie jak w 2021 roku 

podczas której drużyny spacerowały lub jeździły na rowerze szukając miejsc, w których czekały 

na nich przeróżne zagadki, tym razem związane z Kubusiem Puchatkiem. W grze wzięło udział 

ponad 70 drużyn, następnie odbył się piknik nad Moczydłem z mnóstwem atrakcji: występami 

artystycznymi, świętem kolorów, strefą dmuchańców,  malowaniem buziek, ścianką 

wspinaczkową, wozem strażackim, ciekawymi warsztatami i pysznym grillem.  



• Wieczornica poetycka  

25 czerwca w naszym Centrum Kultury odbyła się Wieczornica Poetycka, podczas której 

wręczone zostały nagrody Laureatom XXXIII Ogólnopolskiego Konkursu Poetyckiego im. Jana 

Krzewniaka. Podczas Wieczornicy usłyszeliśmy część nagrodzonych utworów w oprawie 

artystycznej przygotowanej przez Państwa Ludmiłę Małecką oraz Artura Grudzińskiego. W 

składzie Jury zasiadał o. Eligiusz Dymowski - Przewodniczący Jury, Pan Mirosław Bochenek - 

Członek Jury, Pan Krzysztof Kasprzak - Członek Jury oraz Pan Łukasz Włodarczyk. Fundatorem 

Nagrody Głównej w wysokości 3000 zł był Powiat Otwocki, przyznana została również Nagroda 

Parafii św. Wita w Karczewie w wysokości 500 zł oraz 4 wyróżnienia po 250 zł każde, 

zasponsorowane przez Komunalne Przedsiębiorstwo Energetyki Cieplnej w Karczewie oraz 

Oddział Powiatowy Mazowieckiej Wspólnoty Samorządowej.  

• Półkolonie letnie 

W pierwszy poniedziałek lipca zainaugurowaliśmy letnie półkolonie na które zgłosiło się 30 

dzieci w wieku 7 - 12 lat. Półkolonie trwały od 4 do 29 lipca 2022 r.Opiekę nad uczestnikami 

sprawowali nauczyciele i wykwalifikowani instruktorzy. Głównym celem zorganizowania 

półkolonii było zapewnienie dzieciom ciekawego, aktywnego wypoczynku z wyżywieniem. 

Zajęcia trwały od poniedziałku do piątku w dogodnych dla rodziców godzinach czyli 7.00 - 

17.00 i odbywały się w Domu Kultury,  natomiast zajęcia sportowe odbywały się w hali 

sportowej i na Orliku. Nasza Kadra zapewniła uczestnikom urozmaicony i bogaty program 

opracowany i realizowany tak, aby pobudzić i rozwijać  aktywność fizyczną, doskonalić 

umiejętności i zainteresowania (muzyczne, taneczne, sportowe i przyrodnicze) a także 

zainteresować dzieci najbliższym otoczeniem. Podczas 4 tygodni zajęć dzieci uczestniczyły w 

licznych warsztatach artystycznych i zajęciach sportowych prowadzonych przez 

wychowawców, a dwa razy w tygodniu jeździliśmy na wycieczki. Półkolonie zorganizowane 

były we współpracy i przy wsparciu firmy SuperDrob. 

➢ 14 lipca dzieci uczestniczyły w wycieczce do Lasu Odkrywców. Tu zobaczyły las z niedostępnej 

zwykle perspektywy i dały się porwać beztroskiej zabawie. Tu mogły rozbudzić w sobie instynkt 

odkrywcy, sprawdzić jak wiele możliwości czeka na nie w Lesie Odkrywców. Podążając Aleją 

Odkrywców zobaczyły jak daleko sięgają korzenie drzew i kto mieszka w leśnych czeluściach. 

Dowiedziały się o czym rozprawiają ptaki i czego boją się drzewa. Odkryły jak wygląda życie 

saren i dzików, odsłoniły tajemnice lasu i jego mieszkańców. To właśnie tu na Lubelszczyźnie z 

dala od zgiełku znalazły Las Odkrywców, miejsce gdzie dały się porwać beztroskiej zabawie. 

Właśnie tu można docenić wartość natury i zapomnieć o codzienności, tu odnalazły spokój 

relaksując się na leżakach i leśnych hamakach. 



➢ Park Trampolin – największa atrakcja Stacja Grawitacja w Warszawie, rozlokowana na 1300 m2. 

Tu dzieci mogły korzystać ze strefy trampolin, ścieżek gimnastycznych, ogromnego AIR Bag’a o 

wielkości 90m2, trampolin zeskokowych oraz wieży do skoków. Dodatkową atrakcją był ogromny 

zbijak, strefa trampolin z koszami do Dunkowania, boisko do kosza z trampolinami, strefa 

gimnastyczna PRO oraz ulubiona atrakcja dużych i małych – Tor Przeszkód Ninja. Tu dzieci znalazły 

interaktywne trampoliny z grami komputerowymi. Takie wyjątkowe atrakcje pozwalają doskonalić 

swoje umiejętności pod czujnym okiem załogi Parku.Tradycyjnie w drodze powrotnej zajechaliśmy 

na Pizzę w Radości. 

➢ 19 lipca wybraliśmy się na wycieczkę do Julinek Park w Lesznie. Jest to urokliwe miejsce 

zatopione głęboko w Puszczy Kampinowskiej, zaledwie 30 km od Warszawy mieszczący się  na 

terenie dawnej Bazy Cyrkowej. Jest to duży kompleks rozrywkowy, który oferuje połączenie 

wypoczynku w naturze z beztroską zabawą. Właśnie latem, w pełni sezonu dostępny jest Park 

Wodny, największy na Mazowszu park linowy, kraina dmuchańców, pole do minigolfa, ścianka 

wspinaczkowa czy ekologiczny plac zabaw. Dzieci beztrosko bawiły się pod czujnym okiem 

animatorów.  

➢ 28 lipca odwiedziliśmy Sady Klemensa - Rodzinny Park Rozrywki i Wypoczynku, który powstał 

przede wszystkim po to aby dostarczyć rodzinom dobrą zabawę, spełniający funkcję 

edukacyjną, który uczy dzieci i dorosłych jak ważną rolę odgrywa przyroda. Dobra zabawa to 

podstawa, ale dobra zabawa połączona z mądrą edukacją i wartościowymi ideami to już coś! 

Sady Klemensa położone są w połowie drogi między Warszawą a Łodzią, dokładnie w 

Podskarbicach Szlacheckich. Dzieci miały tu możliwość obcowania z naturą można tu było się 

wsłuchać w dźwięki przyrody, posłuchać śpiewu ptaków, powąchać jak pachnie sosna, brzoza, 

akacja, pooddychać świeżym powietrzem również tym z tężni jodowo-solankowej. Teraz latem 

u Klemensa można było spróbować czereśni prosto z drzewa, truskawek czy malin prosto z 

krzewów. Oprócz tego dzieci znalazły tu mnóstwo wspaniałych, naturalnych atrakcji takich jak 

ogromna piaskownica, labirynt, tor przeszkód, park linowy, mini baseniki i wiele więcej atrakcji. 

Dla dorosłych była strefa relaksu, z ogromną ilością leżaków, hamaków i miejsc zacienionych 

zapraszających do wspólnego piknikowania. Ogromny 5h obszar daje dzieciom możliwość 

niczym nieograniczonego eksplorowania świata. Prawdziwa uczta dla zmysłów. 

➢ OSP Karczew - lekcja wiedzy o straży pożarnej i możliwość spróbowania sił dzieci przy wężu 

strażackim pod bacznym okiem druhów. 

• Potańcówka nad Moczydłem 

27 sierpnia kolejny raz zorganizowana została Potańcówka nad Moczydłem! Oprócz dobrej 

tanecznej muzyki, na uczestników imprezy  czekało stoisko gastronomiczne z grillem oraz 

orzeźwiającymi napojami. 



• Rodzinny Rajd Rowerowy 

11 września w ramach obchodów #EDD zaprosiliśmy chętnych na wspólną wycieczkę 

rowerową! Celem naszej podróży było Muzeum Wnętrz w Otwocku Wielkim - Oddział Muzeum 

Narodowego w Warszawie, po drodze mieliśmy odwiedzić kilka charakterystycznych punktów 

z naszego karczewskiego SPACEROWNIKA.  Na miejscu – czekały na wszystkich uczestników 

liczne atrakcje! Kajaki, zawody strażackie, występy artystyczne lecz pogoda spłatała nam 

ogromnego figla i wycieczka w ostatniej chwili została odwołana. 

• NOC KULTURY 

Weekend 23-25 września przeżyliśmy pod znakiem jubileuszu 40-lecia istnienia ośrodka 

kultury na terenie naszej gminy. Przez cały weekend na Rynku trwał Zlot Food Trucków. 

Ponadto w piątek, 23 września, również na Rynku odbyła się potańcówka dla seniorów, którą 

poprowadził znany i lubiany Pan Andrzej Trzaskowski. W sobotę, 24 września, odbyły się 

główne obchody naszego jubileuszu, czyli Noc Kultury. Podczas wydarzenia wystąpiły zarówno 

lokalne zespoły - Gębule, Sołtysi, Małe Piskorze i Piskorze, jak i zespoły prezentujące różne style 

i gatunki muzyczne: rockowo-bluesowy zespół RockFuzja, Studio Accantus z repertuarem 

bajkowo-musicalowym oraz Beat Back - The Beatles Tribute Band, który rozgrzał scenę do 

czerwoności. Ponadto na małej scenie odbywały się pokazy artystyczne. Jak zawsze podczas 

naszych imprez obecne było również Stowarzyszenie W stronę Słońca, które zapewniło 

warsztaty plastyczne dla dzieci i młodzieży. Podczas wydarzenia Burmistrz Karczewa Michał 

Rudzki wręczył wyróżnienia „Zasłużony dla karczewskiej kultury” dla osób i instytucji, które na 

przestrzeni ostatnich 40 lat organizowały lub wspierały organizację przeróżnych przedsięwzięć 

kulturalnych. Zadanie pn. Noc Kultury dofinansowano ze środków z budżetu Województwa 

Mazowieckiego. Ponadto organizację wydarzenia wsparli:  Urząd Miejski w Karczewie - 

przygotowanie wyróżnień „Zasłużony dla karczewskiej kultury”; Stowarzyszenie „W stronę 

słońca” - przeprowadzenie warsztatów plastycznych, w wyniku których powstały cudowne 

kartki urodzinowe dla naszego Centrum; Miejsko- Gminna Biblioteka Publiczna w Karczewie - 

udostępnienie wystawy o historii Karczewa; Grupa Remontowa - niezastąpione wsparcie w 

przygotowaniu i porządkowaniu terenu imprezy; OSP Karczew oraz OSP Otwock Wielki; 

Piekarnia Staropolska; Firma ZolBet; Nowy Karczew 3 Sp. z o.o. - deweloper oferujący 

mieszkania w kameralnej okolicy w unikalnej cenie, w połączeniu z najwyższą jakością 

inwestycji i zielonym otoczeniem Mazowieckiego Parku Krajobrazowego; Bank Spółdzielczy w 

Karczewie; Gamitex Bis2 s.c.; Usługi MT Marek Trzaskowski; Poezja Smaku Catering;  Jarosław 

Wojciechowski.  

• Potańcówka „tylkoPolskamuzyka 



W sobotę 12 listopada w Piwnicy pod Barankiem odbyła się kolejna Potańcówka tym razem 

pod hasłem #tylkoPOLSKAmuzyka czyli zabawa z DJem. Oczywiście nie zabrakło tym razem 

poczęstunku na ciepło i zimnych przekąsek.   

• „Listopad Miesiącem Seniora”   

pod takim hasłem odbył się cykl imprez kulturalno-sportowych dedykowanych wyłącznie 

Seniorom, organizowany we współpracy z Klubem Grota Otwockiej Spółdzielni Mieszkaniowej, 

który zakończył się spektakularnym sukcesem. Przez cały listopad odbyło się kilka wydarzeń 

dedykowanych Seniorom takich jak: 

➢ warsztaty plastyczne w świetlicy wiejskiej w Ostrówcu, 

➢ potańcówka w Piwnicy pod barankiem, 

➢ koncert Adam Snopek Show przy fortepianie, 

➢ warsztaty zdobienia świec w Klubie Grota, 

➢ Senioriada w hali sportowej, 

➢ warsztaty "wełną malowane" w Centrum Kultury, 

➢ zabawa andrzejkowa w Janowie. 

Dzięki tej akcji mogliśmy zaobserwować czego na co dzień oczekują od nas Seniorzy, jakie mają 

potrzeby, na co powinniśmy stawiać największy nacisk żeby uatrakcyjnić ofertę zajęć typowo dla 

Seniorów.  

• Walbachowski Jarmark bożonarodzeniowy 

10 grudnia na karczewskim Rynku znowu zatętniło życie! A wszystko to za sprawą tradycyjnego 

Jarmarku świątecznego, który przyciągnął mieszkańców Karczewa i okolic. Na scenie 

zaprezentowali się: Przedszkole nr 1; Przedszkole nr 2 „Tęczowa Kraina”, Przedszkole nr 3 

„Ługuś”; Zespół Szkolno-Przedszkolny z Sobiekurska; Zespół Szkolno-Przedszkolny z Otwocka 

Wielkiego; Szkoła Podstawowa z Glinek; Szkoła Podstawowa nr 1; Szkoła Podstawowa nr 2; 

Gębule; Sołtysi; Orkiestra Dęta OSP Karczew. Ponadto Rynek wypełniły stoiska z rękodziełem, 

przygotowane między innymi przez szkoły z terenu naszej gminy. O warsztaty plastyczne dla 

najmłodszych zadbało Stowarzyszenie w stronę słońca oraz karczewskie przedszkola. 

Serdecznie dziękujemy wszystkim za udział!  

• Noworoczny Halowy Turniej Piłki Nożnej Drużyn Amatorskich o Puchar Burmistrza Karczewa 

2 stycznia w hali sportowej CKiS odbył się Noworoczny Turniej w Halowej Piłce Nożnej o 

Puchar Burmistrza Karczewa. W Turnieju wzięło udział 13 drużyn po 6 zawodników na boisku 

wg regulaminu turnieju. Walka o podium była iście zacięta ale przebiegała w miłej sportowej 

atmosferze.    

• Turniej Tenisa Stołowego o Puchar Burmistrza Karczewa 



23 stycznia w karczewskiej hali sportowej odbył się Turniej Tenisa Stołowego o Puchar 

Burmistrza Karczewa. Zawody rozegrano w 3 kategoriach wiekowych - rocznik 2007 i młodsi, 

rocznik 2011 i młodsi oraz kategoria Open mężczyzn. W sumie w Turnieju wzięło udział 32 

zawodników.   

• Gminny Turniej w Piłce Siatkowej o Puchar Burmistrza Karczewa 

W niedzielę 24 kwietnia odbył się Gminny Turniej w Piłce Siatkowej o Puchar Burmistrza 

Karczewa. Turniej odbył się według rozkładu gier zgodnie z regulaminem. Na koniec dwóch 

pierwszych meczów zespół Kembrycz musiał uznać wygraną pozostałych zespołów, plasując 

się tym samym na trzecim miejscu. Mecz finałowy za uzgodnieniem stron został rozegrany do 

3 setów, chociaż regulamin przewidywał tylko mecze do dwóch wygranych setów. Zapewniło 

nam to dodatkowe emocje podczas Turnieju, gdyż mecz był na bardzo wyrównanym poziomie 

i o rozstrzygnięciu wyniku końcowego musiał decydować Tie-break. Mecz wygrała i zapewniła 

sobie pierwsze miejsce drużyna GRILL DRINK TEAM, drugie miejsce zajęła drużyna Piw Nic A 

Paw Pod Nami. 

• XV Karczewski Bieg Szlakami MPK 

14 maja odbył się XV Bieg Szlakami Mazowieckiego Parku Krajobrazowego w kategoriach 

dziewczęta 7-9 i 5-6 lat, chłopcy 7-9 i 5-6 lat oraz Open. Współorganizatorem biegu było 

Nadleśnictwo Celestynów. Po biegu wszyscy uczestnicy otrzymali pamiątkowe medale a 

zwycięzcy poszczególnych kategorii również puchary. Tradycyjnie po biegu wszyscy uczestnicy 

zostali ugoszczeni przy grillu i zajadali pyszną karczewską kiełbaskę.   

• Turniej Piłki Nożnej o Puchar Burmistrza Karczewa 

21 maja odbył się Turniej Piłki Nożnej na Orliku o Puchar Burmistrza Karczewa. Do rozgrywek 

zgłosiły się cztery amatorskie zespoły, każdy mecz trwał 15 minut zgodnie z regulaminem 

turnieju.  

• Karczewska Liga Przedszkolaka 

8 czerwca w hali sportowej w Karczewie odbyła się Liga Przedszkolaków, w której udział wzięły 

dzieci z naszych gminnych przedszkoli. Nie było rywalizacji o miejsca na podium, w zamian za 

to była świetna zabawa, dużo aktywności fizycznej i zdrowa rywalizacja. Każda drużyna zdobyła 

pamiątkowe medale i sportowe upominki.  

• Wakacyjna Liga Piłki Siatkowej 

10 lipca rozpoczęła się kolejna edycja Wakacyjnej Ligi Siatkówki - cykl 4 turniejów  rozegranych 

w terminach -10 lipca, 24 lipca, 21 sierpnia, 4 września na boiskach otwartych naszych sołectw. 

W turnieju mogły wziąć udział jedynie drużyny amatorskie zorganizowane w drużynę 6-

osobową bez względu na płeć i wiek; zawodnik mógł reprezentować w całym cyklu rozgrywek 



tylko jeden zespół; w każdej drużynie w czasie meczu na boisku musiała występować co 

najmniej 1 kobieta. Na zwycięską drużynę czekała nagroda finansowa w wysokości 1000 zł. I 

puchary dla wszystkich zespołów uczestniczących w Turnieju. Do rozgrywek zgłosiło się sześć 

drużyn. Pomimo niesprzyjającej pogody wszystkie spotkania przebiegły według planowanego 

terminarza rozgrywek a dzięki dopingowi i zaangażowaniu kibiców atmosfera była gorąca do 

samego końca. Dzięki miłemu przyjęciu przez mieszkańców sołectw i życzliwości Soltysów i Rad 

sołeckich, wszyscy uczestnicy spędzili czas w miłej atmosferze. 

• XVI Karczewski Bieg Szlakami Mazowieckiego Parku Krajobrazowego 

• 9 października po raz kolejny odbył się XVI Karczewski Bieg Szlakami Mazowieckiego Parku 

Krajobrazowego - cykliczna impreza odbywająca się dwa razy w roku, wiosną i jesienią. 

Wymagająca trasa wiodła malowniczymi szlakami naszego klimatycznego lasu. Przed startem 

w kategorii Open wystartowały dzieci w kategoriach wiekowych dziewczynki/chłopcy 5 - 6 lat 

oraz dziewczynki/chłopcy 7 - 9 lat. Po biegu na dzieci czekała wyjątkowa atrakcja w postaci 

zjeżdżalni.  W kategorii open łącznie wystartowało 30 osób na dystansie 5/10 km nordicwalking 

oraz 10 km bieg. Zwycięzcy poszczególnych kategorii otrzymali pamiątkowe puchary, medale i 

nagrody ufundowane przez naszych sponsorów. Na zakończenie imprezy tradycyjnie wszyscy 

uczestnicy biegu wraz z rodzinami zostali zaproszeni na wspólne grillowanie.    

• Mistrzostwa Gminy Karczew Szkół Podstawowych w Piłce Siatkowej 

18 października w hali CKiS odbyły się Gminne Mistrzostwa Szkół Podstawowych w Piłce 

Siatkowej. Zawody te miały na celu popularyzację sportów zespołowych wśród młodzieży. 

Zawody rozegrane zostały w kategorii dziewczęta i chłopcy. Dzięki uczniom i  nauczycielom 

Mistrzostwa przebiegły w miłej  i sportowej rywalizacji. 

• Nocny Turniej Amatorskich Drużyn w Piłce Siatkowej 

W piątek 21 października w hali CKiS królowała piłka siatkowa oraz wyjątkowa atmosfera. 

Rozegrany został Nocny Turniej Piłki Siatkowej o Puchar Burmistrza Karczewa. W turnieju 

udział wzięło 10 drużyn mieszanych kobiety/ mężczyźni. Zacięta walka o najlepsze miejsca 

trwała od godziny 19.30 w piątek do godziny 03.00 nad ranem w sobotę.  

• Mistrzostwa Gminy Karczew Szkół Podstawowych w Piłce Koszykowej 

21 i 24 listopada w godzinach przedpołudniowych w hali sportowej odbyły się zawody piłki 

koszykowej dziewcząt i chłopców w ramach Mistrzostw Gminy Karczew Szkół Podstawowych. 

Rozgrywki przebiegły zgodnie z zasadami gry fair play. Rozgrywki wśród dzieci i młodzieży 

maiały na celu popularyzację zdrowego stylu życia. Jak zawsze rozgrywkom towarzyszyły 

wielkie sportowe emocje.   

• Świąteczny Turniej w Halowej Piłce Nożnej o Puchar Burmistrza Karczewa 



18 grudnia w hali sportowej CKiS Karczew odbył się Świąteczny Turniej w Halowej Piłce Nożnej 

o Puchar Burmistrza Karczewa. W Turnieju wzięły udział 3 amatorskie drużyny, które zagrały 

systemem każdy z każdym. Tradycyjnie w meczu na boisku mogło znajdować się 6 zawodników 

(5 w polu + bramkarz). Turniej przebiegł zgodnie z zasadami gry Fair Play. 

 

Pozyskiwanie środków ze źródeł zewnętrznych 

Staramy się aktywnie pozyskiwać dofinansowania ze źródeł zewnętrznych na realizację zadań. W 2022 

roku złożyliśmy wiele wniosków na wielowymiarowe zadania związane z realizacją działalności 

statutowej i odpowiadające oczekiwaniom naszych mieszkańców. Każda kolejna próba jest dla nas 

nowym wyzwaniem, doświadczeniem, wartością oraz analizą, wyciąganiem wniosków i błędów, które 

umożliwiają lepsze przygotowanie do pisania kolejnych wniosków o dotacje. Wciąż jesteśmy 

zmotywowani, a szczególnie gdy efekty pracy są widoczne w postaci otrzymanych dotacji, co 

kilkakrotnie udało nam się z sukcesem. Poniższa tabela obrazuje wszystkie złożone wnioski. 

 

Lp. Nazwa projektu Nazwa programu  Instytucja  
1 Noc Kultury  Kultura – Interwencje  NCK 

2 Zielone Świątki na Urzeczu EtnoPolska NCK 

3 Uliczny Festiwal Kultury Edukacja Kulturalna MKiDN 

4 Piknik Country nad Moczydłem Edukacja Kulturalna MKiDN 

5 Dożynki na Urzeczu Kultura ludowa i tradycyjna MKiDN 

6 Noc Kupały nad Moczydłem Kultura ludowa i tradycyjna MKiDN 

7 Animator sportu na Orliku Lokalny Animator Sportu Instytut Sportu 

 

Projekty w ramach otrzymanych dotacji 

Poprzez aktywne pozyskiwanie środków finansowych na realizację działalności statutowej 

otrzymaliśmy możliwość zorganizowania wielu nowych i udanych wydarzeń, inicjatyw, które 

umożliwiły mieszkańcom aktywnie uczestniczyć i współtworzyć życie kulturalne. Wydarzenia okazały 

się spektakularnym sukcesem - spotkaliśmy się z pozytywnym odbiorem mieszkańców nie tylko naszej 

miejscowości, ale całego powiatu i przyjezdnych gości. Dotacje, które otrzymaliśmy na następujące 

wydarzenia w 2022r.: 

Lp. Nazwa projektu Przyznana kwota Instytucja 



1 „Sieć na kulturę w podregionie 

warszawskim wschodnim” 

6 laptopów Fundacja Wspierania 

Zrównoważonego Rozwoju 

2 „XXXIII Ogólnopolski Konkurs 

Poetycki im. Jana Krzewniaka” 

3 000 zł Powiat Otwocki  

3 „Noc Kultury” 30 000 zł Województwo Mazowieckie 

4 „Lokalny Animator Sportu” Dofinansowanie godzin 

animatora na Orliku 

Instytut Sportu 

 

 

Kampanie, wydarzenia współorganizowane 

• Fundacja Natura i Kultura - udostępniliśmy salę dla szkoły języka hiszpańskiego. 

W hali CKiS Karczew  odbywały się nieodpłatne zajęcia z języka hiszpańskiego dla dorosłych - 

cykliczne zajęcia jeden raz w tygodniu piętnastoosobowej grupy.   

• 11 marca w godzinach wieczornych w karczewskim lesie odbył się Bieg z okazji Dnia Pamięci 

Żołnierzy Wyklętych. Dystans: 1963 m. Po biegu odbyło się klimatyczne spotkanie integracyjne 

przy ognisku. Organizatorem imprezy była Ochotnicza Straż Pożarna w Karczewie – Centrum 

Kultury i Sportu włączyło się do pomocy. 

• 4 czerwca odbył się Rodzinny  Rajd Rowerowy z okazji 35-lecia Mazowieckiego Parku 

Krajobrazowego. Rodzinny rajd rowerowy, który mieliśmy zaszczyt współorganizować wraz z 

Mazowieckim Zespołem Parków Krajobrazowych. W Rajdzie wzięło udział ponad 50 

uczestników, którzy w obecności pracowników MZPK przejechali 14 kilometrowy szlak 

prowadzący malowniczymi ścieżkami MPK. Na koniec Rajdu wszyscy uczestnicy mogli posilić 

się potrawami z grilla. 

• 17 września na terenie OSP Łukówiec odbyła się inscenizacja tradycyjnego ludowego wesela -  

czyli  Wesele u Piskorzy. Podczas imprezy można było poczuć klimat wiejskiego wesela za 

sprawą członków Zespołu Piskorze wcielających się w postaci weselne, obejrzeć wystawę 

starych zdjęć ślubnych a na koniec rzucić się w wir zabawy, której przygrywała kapela 

#Mazowszaki. 

• 19 Dni przeciwko przemocy i krzywdzeniu dzieci i młodzieży! Miejsko-Gminny Ośrodek 

Pomocy Społecznej w Karczewie w 2022roku po raz drugi wziął udział w światowej Kampanii 

„19 Dni przeciwko przemocy i krzywdzeniu dzieci i młodzieży”, koordynowanej przez Fundację 

po drugie, przy współpracy z instytucjami działającymi na terenie Gminy Karczew: 



Komisariatem Policji, Centrum Kultury i Sportu, Samodzielnym Publicznym Zespołem Zakładów 

Lecznictwa Otwartego, Miejsko-Gminną Biblioteką Publiczną i niektórymi placówkami 

oświatowymi. Hasłem ubiegłorocznej kampanii było „STACJA EMPATYCZNI - RAZEM MAMY 

MOC”. Głównym celem kampanii była ważność, empatia i wspólne rozeznanie potrzeb i 

problemów w zakresie profilaktyki przemocy wobec dzieci i młodzieży. 

• 6 grudnia 2022 r., w sali gimnastycznej Szkoły Podstawowej nr 1 im. Bolesława Prusa w 

Karczewie odbyło się międzypokoleniowe spotkanie ze Świętym Mikołajem. W programie 

były takie atrakcje jak wizyta Św. Mikołaja i Śnieżynek, świąteczna foto-budka, liczne 

międzypokoleniowe gry i zabawy mikołajkowe, występy artystyczne dzieci z SP 2 Karczew i 

świąteczna kawiarenka Seniorów. Wydarzenie realizowane było we współpracy Gminy 

Karczew, Centrum Kultury i Sportu w Karczewie, Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy 

Społecznej w Karczewie, Miejsko-Gminnej Biblioteki Publicznej w Karczewie, Klubu Grota 

Otwockiej Spółdzielni Mieszkaniowej, Placówek Oświatowych z terenu Gminy Karczew oraz 

Piekarni "STAROPOLSKA" Pana Ryszarda Krawczyka. 

• 10 -11 grudnia - dołączyliśmy do XII Edycji Szlachetnej Paczki Otwock! W hali sportowej 

Centrum Kultury i Sportu w Karczewie  po raz pierwszy mieścił się paczkowy magazyn i to tutaj 

Darczyńcy przywozili paczki dla Rodzin, które zostały włączone do projektu. Każdy mógł zostać 

Super Wolontariuszem Szlachetnej Paczki! Szlachetna Paczka to projekt stowarzyszenia 

Wiosna działający od 2000 roku. Jej celem jest pomoc rodzinom, którym z różnych przyczyn 

nie powiodło się w życiu, i które przez to borykają się z problemami finansowymi. Członkowie 

Szlachetnej Paczki dzielą się na Darczyńców i Wolontariuszy (SuperW). Ci pierwsi tworzą 

paczkę dla konkretnej rodziny, ci drudzy - koordynują cały ten proces, są pośrednikami między 

Rodzinami a Darczyńcami. Wszystko odbywa się w okresie przedświątecznym, a paczka, którą 

dostaje rodzina, ma formę prezentu. Pomoc nie kończy się jednak na rzeczach materialnych. 

W całej tej akcji chodzi też o to, by dać Rodzinom wsparcie, motywację do działania i 

polepszenia warunków życia. Tak zwana wędka zamiast ryby jest narzędziem, które wyróżnia 

Szlachetną Paczkę spośród innych akcji charytatywnych, bo daje szansę na długofalową 

zmianę. To coś, co może odmienić życie. Każdy kto chciał  dołączyć do paczkowego zespołu i 

dołożyć swoją cegiełkę do czegoś naprawdę dużego, mógł wejść na stronę 

https://www.szlachetnapaczka.pl/superw/ i się zarejestrować, wybierając rejon w Otwocku. 

Wszystkie niezbędne informacje było można znaleźć również na Facebooku. Bycie częścią 

otwockiej paczkowej drużyny to nie tylko gwarancja radości i satysfakcji, ale też szansa na 

poznanie nowych, wartościowych ludzi.10 i 11 grudnia nastąpiło zwieńczenie kilkumiesięcznej 

pracy Wolontariuszy na rzecz Szlachetnej Paczki.  



• 16 grudnia we współpracy z Miejsko- Gminnym Ośrodkiem Pomocy społecznej oraz 

Stowarzyszeniem „W stronę słońca” zorganizowaliśmy imprezę mikołajkowa z mnóstwem 

wspólnych zabaw i śpiewaniem kolęd. Dla podopiecznych MGOPS-u oraz Stowarzyszenia 

przygotowaliśmy wspaniałe upominki, które wręczył Mikołaj. 

 

Trudności, problemy 

Za nami kolejny bardzo  trudny rok, czas uzależniony od sytuacji w całym kraju i na świecie dotyczącej 

pandemii koronawirusa  oraz wojny, która wybuchła 24 lutego w Ukrainie. Hala sportowa Centrum 

Kultury i Sportu w Karczewie przez cały marzec była bazą noclegową dla niemal 100 uchodźców z 

Ukrainy, w tym czasie nie odbywały się żadne zajęcia. Pomimo bardzo trudnej sytuacji  staraliśmy się 

zrealizować większość naszych zamierzonych działań, organizowaliśmy turnieje, wyjazdy do teatrów, 

potańcówki, warsztaty, przedstawienia. Dużym zainteresowaniem cieszyły się zajęcia stałe w 

rozszerzonej formie, które odbywały się zgodnie z planem. W tym roku również nie odbyło się kilka 

zaplanowanych imprez plenerowo-kulturalnych np. Dni Karczewa i Dożynki. Zmuszeni byliśmy  do 

mniejszej aktywności i realizacji działań statutowych.  

Współpraca z podmiotami zewnętrznymi 

Wiemy jak ważna jest współpraca z podmiotami zewnętrznymi: stowarzyszeniami, instytucjami oraz 

innymi organizacjami, która jest bardzo cenna w budowaniu wspólnych celów dla dobra mieszkańców. 

Udostępniamy przestrzeń, wspieramy finansowo, merytorycznie aby wspólne działania zmierzające do 

uczestnictwa w kulturze były w pełni satysfakcjonujące. Niejednokrotnie jednak to my jesteśmy 

odbiorcami życzliwych ludzi i instytucji, którzy ceniąc naszą działalność wspierają finansowo nasze 

inicjatywy. Dzięki naszym przyjaciołom i sponsorom jesteśmy w stanie działać na rzecz lokalnej 

społeczności w sferze kultury i sportu za co z serca dziękujemy i kłaniamy się nisko. 

• Fundacje: Fundacja - Drużyna Błażeja, Fundacja Uskrzydlamy SuperDrob, SRS Służba 

Ratownictwa Specjalistycznego 

• Kluby i Stowarzyszenia-  Klub Honorowych Dawców Krwi, LKS Mazur Karczew, MKS Karczew, 

UKS Otwock, Klub Grota Otwockiej Spółdzielni Mieszkaniowej, Klub Karczewskich Morsów , 

Koło PZW Nr 25 Karczew, Stowarzyszenie Uniwersytet Trzeciego Wieku , Stowarzyszenie w 

Stronę Słońca, Stowarzyszenie Pasjonaci Muzyki Trzy Czwarte , Towarzystwo Przyjaciół 

Karczewa, UKS Wilki Otwock, 

• Zastępy OSP-  OSP Karczew, Orkiestra Dęta OSP Karczew, OSP Łukówiec, OSP Otwock Wielki 

• Inne- Polski Czerwony Krzyż, Robimy Kulturę, Szlachetna Paczka Otwock, Szczep ZHP „Świder” 



• Instytucje-  Instytut Sportu - program Lokalny Animator Sportu , Gminne Przedszkole Nr 1 w 

Karczewie, Gminne Przedszkole Nr 2 w Karczewie, Gminne Przedszkole Nr 3 w Karczewie , 

Grupa Remontowa w Karczewie, Koleje Mazowieckie, Lasy Państwowe, Mazowiecka 

Wspólnota Samorządowa Oddział Powiatowy, Mazowiecki Instytut Kultury, Mazowiecki Zespół 

Parków Krajobrazowych Otwock, Miejsko-Gminna Biblioteka Publiczna w Karczewie, Muzeum 

Wnętrz w Otwocku Wielkim, Nadleśnictwo Celestynów, Ośrodek Kultury Góra Kalwaria, 

Parafia p.w. św. Teresy od Dzieciątka Jezus w Otwocku, Parafia Św. Wita w Karczewie, Powiat 

Otwocki, Szkoła Podstawowa w Glinkach, Zespół Szkolno-Przedszkolny w Otwocku Wielkim, 

Zespół Szkolno-Przedszkolny w Sobiekursku, Zespół Szkół im.kard. Stefana Wyszyńskiego w 

Karczewie, Szkoła Podstawowa im. Bolesława Prusa w Karczewie, Szkoła Podstawowa nr 2 w 

Karczewie, Szkoła Podstawowa im. Stanisława Mikołajczyka w Nadbrzeżu, Miejsko- Gminny 

Ośrodek Pomocy Społecznej w Karczewie 

•  Sponsorzy-  ARTEK Opakowania, Baks, Piekarnia Wanda, Gamitex Bis 2, Jarosław 

Wojciechowski, Jump World Warszawa, Komunalne Przedsiębiorstwo Energetyki Cieplnej, Król Lody 

Tradycyjne, Kyoko Sushi House, Max-Win, Multi Home Europe, NovoPak, Oskroba, Piekarnia 

Staropolska, Real Menagment, Restauracja Le Cher, Restauracja Rokola, Sklep Kiszeczka, Solar 

Breaker, Sport Tour, Usługi MT Techniczna Obsługa Imprez Marek Trzaskowski, VegaPol, Zakład 

Przetwórstwa Mięsnego „Kluczyk”, Zolbet 

 
Informacje o działalności inwestycyjno-remontowej 

W trosce o bezpieczeństwo naszych użytkowników zależy nam aby nasze obiekty rozwijały się i 

spełniały oczekiwania naszych mieszkańców, staramy się aby były lepiej wyposażone i spełniały 

wszelkie standardy i wymogi. 

W 2022 roku przeprowadzono remonty, konserwacje i inwestycje: 

• Naprawa maszyny szorującej - hala sportowa 

• przegląd windy - Dom Kultury 

• Przegląd elektryczny budynku - Dom Kultury 

• Przegląd techniczno-budowlany - hala, stadion,Dom Kultury 

• konserwacja boiska sztucznego - stadion 

•     konserwacja boiska naturalnego - stadion  

• Konserwacja boisk - Orlik 

• Przegląd kasy fiskalnej - hala, Dom Kultury 

• Usługi kominiarskie  

https://www.facebook.com/ARTEK-Opakowania-160332251143838/?__cft__%5b0%5d=AZV3LBvKvLQhyNNOVYMPfimWE5beovVTk2uR618JK0NbTKLySWxhD59o0cHVtBWYHQWw1tN8mghnC6mEeSUHfu3J14zoXiFWJLDQdi0b6-etlvzj3f7_jjOkT-R85pmSEkMHkT2AlSQZWroAAj-o3Ins&__tn__=kK-R
https://www.facebook.com/hashtag/baks?__eep__=6&__cft__%5b0%5d=AZV3LBvKvLQhyNNOVYMPfimWE5beovVTk2uR618JK0NbTKLySWxhD59o0cHVtBWYHQWw1tN8mghnC6mEeSUHfu3J14zoXiFWJLDQdi0b6-etlvzj3f7_jjOkT-R85pmSEkMHkT2AlSQZWroAAj-o3Ins&__tn__=*NK-R
https://www.facebook.com/KPEC.KARCZEW?__cft__%5b0%5d=AZV3LBvKvLQhyNNOVYMPfimWE5beovVTk2uR618JK0NbTKLySWxhD59o0cHVtBWYHQWw1tN8mghnC6mEeSUHfu3J14zoXiFWJLDQdi0b6-etlvzj3f7_jjOkT-R85pmSEkMHkT2AlSQZWroAAj-o3Ins&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/hashtag/novopak?__eep__=6&__cft__%5b0%5d=AZV3LBvKvLQhyNNOVYMPfimWE5beovVTk2uR618JK0NbTKLySWxhD59o0cHVtBWYHQWw1tN8mghnC6mEeSUHfu3J14zoXiFWJLDQdi0b6-etlvzj3f7_jjOkT-R85pmSEkMHkT2AlSQZWroAAj-o3Ins&__tn__=*NK-R
https://www.facebook.com/hashtag/piekarniastaropolska?__eep__=6&__cft__%5b0%5d=AZV3LBvKvLQhyNNOVYMPfimWE5beovVTk2uR618JK0NbTKLySWxhD59o0cHVtBWYHQWw1tN8mghnC6mEeSUHfu3J14zoXiFWJLDQdi0b6-etlvzj3f7_jjOkT-R85pmSEkMHkT2AlSQZWroAAj-o3Ins&__tn__=*NK-R
https://www.facebook.com/hashtag/piekarniastaropolska?__eep__=6&__cft__%5b0%5d=AZV3LBvKvLQhyNNOVYMPfimWE5beovVTk2uR618JK0NbTKLySWxhD59o0cHVtBWYHQWw1tN8mghnC6mEeSUHfu3J14zoXiFWJLDQdi0b6-etlvzj3f7_jjOkT-R85pmSEkMHkT2AlSQZWroAAj-o3Ins&__tn__=*NK-R
https://www.facebook.com/Solarbreakershadingsystem/?__cft__%5b0%5d=AZV3LBvKvLQhyNNOVYMPfimWE5beovVTk2uR618JK0NbTKLySWxhD59o0cHVtBWYHQWw1tN8mghnC6mEeSUHfu3J14zoXiFWJLDQdi0b6-etlvzj3f7_jjOkT-R85pmSEkMHkT2AlSQZWroAAj-o3Ins&__tn__=kK-R
https://www.facebook.com/Solarbreakershadingsystem/?__cft__%5b0%5d=AZV3LBvKvLQhyNNOVYMPfimWE5beovVTk2uR618JK0NbTKLySWxhD59o0cHVtBWYHQWw1tN8mghnC6mEeSUHfu3J14zoXiFWJLDQdi0b6-etlvzj3f7_jjOkT-R85pmSEkMHkT2AlSQZWroAAj-o3Ins&__tn__=kK-R
https://www.facebook.com/hashtag/zolbet?__eep__=6&__cft__%5b0%5d=AZV3LBvKvLQhyNNOVYMPfimWE5beovVTk2uR618JK0NbTKLySWxhD59o0cHVtBWYHQWw1tN8mghnC6mEeSUHfu3J14zoXiFWJLDQdi0b6-etlvzj3f7_jjOkT-R85pmSEkMHkT2AlSQZWroAAj-o3Ins&__tn__=*NK-R


• Serwis drukarki, xero - hala 

• Koszenie boiska - stadion 

• Przegląd gaśnic i hydrantów– hala, stadion, Dom Kultury 

• Usunięcie awarii - stadion 

• Serwis klimatyzatorów hala, Dom Kultury 

• Naprawa linek - Orlik 

• Usługa hydrauliczna - Dom Kultury 

• Serwis instalacji nawadniającej - stadion 

• Naprawa pieca - Dom Kultury 

•     Naprawa kosiarki - hala  

2022 rok 
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